
advanced custom fields - part 3

pousser notre
thème plus loin 
avec les acf
relation + pages d’options ACF

PRÉPARÉ PAR:

Bernard Imbert
Jean-François Leblanc

Adapté par Mathieu Dupont
Pour le cours 420-964-EM

Semaine 13



souvent, des éléments sont liés ensemble
⇾ un acteur et les films dans lesquels il joue

⇾ un film et les acteurs qui s’y produisent

⇾ un étudiant et ses projets

⇾ un projet et les étudiants qui l’ont réalisé



ça serait pertinent de les afficher ensemble
⇾ dans le single d’un acteur, on veut les liens vers ses films

⇾ dans le single d’un film, on veut les liens vers les acteurs

⇾ dans le single d’un étudiant, on veut les liens vers ses projets

⇾ dans le single d’un projet, on veut les liens vers les étudiants qui l’ont 
réalisé



cependant…
⇾ on ne veut saisir qu’une fois un acteur

⇾ on ne veut saisir qu’une fois un film

⇾ on ne veut saisir qu’une fois un projet

⇾ on ne veut saisir qu’une fois un étudiant



les relations



le champ de type relation

La relation permet de lier le post dans lequel il a été créé avec un autre 
post afin de partager les informations.



🍿
nous aimerions afficher les acteurs

dans les pages de films



cinétim

dans le groupe ACF 
de notre CPT film, 
ajoutons :

⇾ une relation vers les acteurs
qui y participent



la relation se fera 
uniquement avec 

le CPT acteur

la relation

affiche une petite vignette 
avec chaque acteur



notre ACF étant créé, allons maintenant
ajouter des acteurs dans un film



liste de tous les 
acteurs dans le 

CPT acteur
acteurs choisis 

pour ce film



il ne reste plus qu’à
les afficher dans le single de nos films



<?php if (have_posts()) : ?>

<?php while (have_posts()) : the_post(); ?>

...

<?php $posts = get_field('cw4_film_acteurs'); ?>

<?php if ( $posts ): ?>

<ul>

<?php foreach( $posts as $p ): ?>

<li>

<a href="<?php echo get_permalink( $p->ID ); ?>">

<?php echo get_the_post_thumbnail( $p->ID ); ?>

<?php echo get_the_title( $p->ID ); ?>

</a>

<i class="fas fa-globe-americas"></i>

<span><?php the_field('cw4_acteur_nationalite', $p->ID); ?></span>

</li>

<?php endforeach; ?>

</ul>

<?php endif; ?>

...

<?php endwhile; ?>

<?php endif; ?>



à retenir

// retourne la liste des posts (ou CPT) qui sont associés au post courant par relation

$posts = get_field('cw4_film_acteurs');

// même chose que le point précédent pour les champs ACF

<?php the_field('cw4_acteur_nationalite', $p->ID); ?>

// on parcourt les posts associés
// attention à ne pas utiliser $post à l’intérieur, il est réservé à la boucle principale

foreach( $posts as $p ):

// on passe le ID en paramètre du post associé afin d’obtenir chaque information de la relation

echo get_permalink( $p->ID );
echo get_the_post_thumbnail( $p->ID );
echo get_the_title( $p->ID );



dans cinétim, l’intégration d’une relation dans
les pages de films aurait l’air de ceci :



👆

👆

👆 👆



les pages d’options ACF
données disponibles partout



pages d’options ACF

Les pages d’options ACF permettent de stocker de 
l’information globale à tout le site via des champs ACF et à 
la rendre disponible dans tous les gabarits. Ces données ne 
sont pas attachées à aucun article ni à aucune page.



dans un site, il y a du 
contenu qui peut :

⇾ être changé par le client

⇾ être unique

⇾ se trouver dans plusieurs 
pages ou sections



les réseaux sociaux
(du site),
👍 ou 👎?

✅oui!

un courriel de contact 
général,
👍 ou 👎?

✅oui!

Est-ce que les éléments suivants devraient se trouver 
dans les pages options ACF?



⇾ les pages d’options sont disponibles
seulement avec ACF Pro

⇾ on pourrait le faire en PHP dans functions.php

⇾ … mais comme nous avons déjà l’extension ACF Pro,
on va l’utiliser! 🎉



1. on déclare dans functions.php que l’on veut utiliser une 
page d’options ACF

<?php

// on vérifie si acf pro est installé
if ( function_exists('acf_add_options_page') ) {

// on ajoute une page d'option
acf_add_options_page(array(

'page_title' => 'Options générales de mon thème',
'menu_title' => 'Options du thème',
'menu_slug' => 'cw4-theme-options',
'capability' => 'edit_posts',
'redirect' => false

));

// on ajoute une sous-page à la page précédente via le paramètre parent_slug
acf_add_options_sub_page(array(

'page_title' => 'Options du pied de page',
'menu_title' => 'Pied de page',
'parent_slug' => 'cw4-theme-options',

));
}

le code ci-contre 
permettra 

d’ajouter ce menu 
WordPress



2a.  on crée un groupe ACF pour les options générales



2b.  on crée un groupe ACF pour les options de pied de page



3.  on peut maintenant intégrer le contenu dans les options



il ne reste plus qu’à
afficher les options dans les gabarits



// exemple d’un répéteur Réseaux sociaux dans les pages d’options ACF

<?php if ( have_rows('cw4_sociaux', 'option') ): ?>

<ul class="social">

<?php while( have_rows('cw4_sociaux', 'option') ): the_row(); ?>

<?php if ( get_sub_field('type') === 'LinkedIn' ) : ?>

<li><a href="<?php the_sub_field('url'); ?>" target="_blank">

<i class="fab fa-linkedin-in"></i>

</a></li>

<?php elseif ( get_sub_field('type') === 'Instagram') : ?>

<li><a href="<?php the_sub_field('url'); ?>" target="_blank">

<i class="fab fa-instagram"></i>

</a></li>

<?php endif; ?>

<?php endwhile; ?>

</ul>

<?php endif; ?>

// exemple d’un champ texte dans les pages d’options ACF

<a href="mailto:<?php the_field('cw4_courriel_contact', 'option'); ?>">

Écrivez-nous

</a>



le courriel est ici

les réseaux sociaux 
sont là



Sauvegarde
(take 2)

(méthode encore meilleure!)



The Duplicator





- 1 -
Créer une sauvegarde



Créer une 
sauvegarde

Duplicator









Télécharger les 2 
fichiers



Sauvegarder ces 2 fichiers (le .zip et installer.php) dans un 
endroit sûr sans modifier leurs noms.

Se faire au moins 2 copies dans des endroits différents est
aussi une bonne idée!



- 2 -
Re-créer un site

à partir d’une sauvegarde



1. Créer une base de données et un utilisateur

2. Ne pas extraire de fichier .zip WordPress

3. Copier les 2 fichiers de la sauvegarde dans le dossier désiré pour le 
site, par exemple dans [usager].dectim.ca/cours/wp/semaine11/

4. Dans un navigateur, aller à l’adresse suivante : 
[usager].dectim.ca/cours/wp/semaine11/installer.php

5. Suivre les instructions, et se référer à l’énoncé de l’exercice de la 
semaine 11 si nécessaire...



la fin


